

从国家监委报告看惩治“微腐败”新成效

党的二十大以来,全国纪检监察机关查处群众身边不正之风和腐败问题76.8万件、处分62.8万人,移送检察机关2万人……

12月22日,十四届全国人大常委会第十三次会议听取了国家监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告,一项项数据,折射惩治“微腐败”的新成效。

“蝇贪蚁腐”的“微腐败”,看似是小问题,但也会成为“大祸害”。相对于触目惊心的“大老虎”,人民群众对眼前的“蝇贪蚁腐”感受更真切。

报告显示,今年以来,国家监委在全国部署开展集中整治,以超常规举措依法推动解决群众急难愁盼问题,直接查办督办重点案件2633件。

同时,国家监委还直抓中小学“校园餐”、农村集体“三资”管理突出问题2个全国性专项整治,协同有关部门抓好整治骗取套取社保基金等15件具体实事,派出8个督导组推动系统上下全面发力,重点领域突出问题得到有效纠正。

孩子在学校吃得好不好,是家长们最牵挂的事。但一些不法人员竟然打起了“校园餐”的主意,从孩子口中“夺食”,人民群众深恶痛绝。

对此,国家监委督促有关部门首次摸清全国中小学食堂及供餐情况等底数,指导各级纪检监察机关依法查处贪污学生餐费、插手招标采购、收受回扣等问题3.8万件,处分2.3万人。与此同时,国家监委还针对审计

发现问题督办12起典型案件,指导各地立案查处414人,督促66个县整改挤占挪用营养餐资金等问题。

一手强力查办案件,另一手也要推动以案促改、以案促治。国家监委会同教育部、市场监管总局、财政部等单位,制定“校园餐”管理监督指导意见,推动完善膳食经费管理等制度。

针对农村集体“三资”领域腐败问题,国家监委指导各级纪检监察机关查处贪污侵占集体资金、违规处置集体资产、资源监管流于形式等问题15.3万个,处分13.2万人。

此外,国家监委还会同农业农村部门督促整改低价合同、超期合同、“人情合同”等115.2万份,整改管理不规范的工程项目3.3万个,化解村级债务62.6亿元。对集体“三资”规模较大、信访矛盾突出的村居,部署县级纪检监察机关提级监督。

深入整顿医药领域乱象,全国共立案5.2万人,处分4万人,移送检察机关2634人;

严肃追究生产安全事故责任,国家监委直接对内蒙古新井煤业露天煤矿坍塌、江西新余临街店铺火灾等6起重特大事故开展调查,对337名公职人员追责问责,其中中管干部13人;

纵深推进扫黑除恶“打伞破网”,深挖涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题

9870件,处分9514人,移送检察机关833人;

……

一组组数据,释放坚决惩治“蝇贪蚁腐”的清晰信号,彰显坚决守护人民群众利益的决心意志。

反腐惩恶只有进行时,没有完成时。

根据报告,国家监委已从今年11月起在全国开展为期一年的整治殡葬领域腐败乱象专项行动。明年,还将部署开展乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务突出问题专项整治,以更大整治力度回应人民群众新期待。

(新华社北京12月22日电 记者孙小龙)

韩国在野党敦促韩德洙公布特检法

据新华社首尔12月22日电(记者陆春 孙一然)韩国最大在野党共同民主党22日要求代行总统职权的国务总理韩德洙在24日前公布特检法和调查总统夫人金建希的“金建希特检法”,否则将追究其责任。

共同民主党院内代表朴赞大当天在国会举行的记者会上说,韩德洙应采取必要措施,迅速结束内乱事件,并与国会合作、全力恢复民生经济。韩德洙需立即申请推荐常设特别检察官候选人,立即公布“内乱特检法”和“金建希特检法”,迅速推进宪法法院法官的任命程序。

朴赞大表示,若韩德洙未在24日前公布“内乱特检法”和“金建希特检法”,未完成特别检察官候选人推荐申请,将对其追责。

执政党国民力量党院内代表权性东对此回应说,在野党意图通过“内乱特检法”和“金建希特检法”使国政和执政党瘫痪。

冲绳民众要求彻底修改日美地位协定

据新华社东京12月22日电(记者李子越 陈泽安)日本冲绳县22日下午举行县民大会并通过决议,要求日美政府在发生驻日美军犯罪案件后及时向冲绳地方政府通报,并对赋予驻日美军特权的日美地位协定作出彻底修改。

此次县民大会由冲绳“女性团体联络协议会”牵头召集。据统计,现场有超过2500名民众参会。冲绳县知事玉城丹尼在会上表示:“许多民众在不安中与(美军)基地共存。必须更大声地发出呼吁,并采取行动。”

家住冲绳县的大学生崎滨音音在发言中表示:“(性侵害案件)受害者多是未成年人。为什么仅仅因为出生在冲绳,仅仅因为这里有美军基地,青春就要被蹂躏和剥夺?此类事件绝不能重演。”

长期以来,驻日美军犯罪问题频发。据冲绳县统计,从1972年到2023年,驻日美军及家属在冲绳共犯刑事案件约6200起,其中不乏杀人、强奸、抢劫等恶性案件。

德国圣诞市场遭袭击事件 已造成5人死亡200余人受伤

德国马格德堡20日晚发生一起圣诞市场遭袭击事件,造成至少5人死亡、200多人受伤,其中近40人伤势严重。德国总理朔尔茨21日赴马格德堡参加悼念仪式时表示,必须对此事进行深入调查。图为12月21日,德国总理朔尔茨(中)在马格德堡遭袭击圣诞市场视察时与德国内政部长南希·费泽握手。

新华社/法新

5年超3万亿元! 财政加力支持防灾减灾和应急管理

新华社北京12月22日电(记者申铨)2019年至2023年,全国财政防灾减灾及应急管理领域一般公共预算支出30536.05亿元(不含2023年增发国债资金),年均增长8.85%,比同期全国一般公共预算支出增幅高5.3个百分点。

受国务院委托,财政部部长蓝佛安22日向全国人大常委会会议作国务院关于财政防灾减灾及应急管理资金分配和使用情况的报告时介绍了上述情况。

报告指出,各地区各有关部门科学研究支持全面加强防灾减灾及应急管理的财政政策支持,健全财政资金管理体制,持续提升资金分配使用的科学性、有效性和规范性,有力推进国家安全体系和能力现代化。中央和地方持续加大投入力度,为防灾减灾和应急管理提供坚实财力支撑。科学把握应急

管理工作规律,持续强化全过程保障。

根据报告,2024年,中央财政防灾减灾及应急管理资金预算安排3343.15亿元,有力保障了重点项目支出。

蓝佛安表示,按照党中央决策部署,2023年中央财政增发1万亿元国债资金,支持灾后恢复重建和防灾减灾救灾补短板,整体提升我国自然灾害抵御能力。1万亿元增发国债资金已于2024年春节前全部下达,全部项目已于2024年6月底前开工,正在加快推进项目建设,截至2024年10月底累计支出5329亿元。

针对下一步工作措施,报告指出,将科学处理好“统”与“分”、“防”与“救”之间的辩证关系,健全财政制度政策,优化资金投入模式,科学精准管理资金,提高资金使用效益,持续完善财政防灾减灾及应急管理资金政策体系。

新华社北京12月22日电(记者邹多 胡林果)节庆展会论坛加重基层负担问题整改取得实效:截至2024年9月底,21个部门和17省市已通过规范活动审批办法、从严控制活动规模、退回赞助费等方式整改问题涉及资金22.7亿元。

受国务院委托,审计署审计长侯凯22日向十四届全国人大常委会第十三次会议作《国务院关于2023年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告》。记者从中获得上述情况。

侯凯表示,审计署将今年6月发布的2023年度审计工作报告反映的所有问题及建议全部纳入此次整改范围,向122个地方、部门和单位印发整改通知和问题

整改超22亿元 节庆展会论坛“减负”见实效

清单,由其全面落实审计整改责任。总体来说,重大问题整改进展顺利,解决了一些不利于高质量发展和社会稳定的体制机制问题。

从整改情况看,截至今年9月底,有关地方、部门和单位共整改问题金额5380多万元,制定完善规章制度1300多项,追责问责2800多人。对于审计工作报告中要求立行立改的问题,整改率已达到94%,比去年同期高出2个百分点;要求分阶段整改的问题中,62%已完成整改;要求持续整改的问题制定了时间表和路线图,明确了具体责任单位 and 年度措施。

针对关注度较高的农村学生营养餐问题,已整改问题涉及资金40.39亿元,完善制度248项,

处理处分1200人。其中,66县已原渠道归还、支付拖欠补助等1951.9亿元;8省已追问责责私枉法的供餐监管部门和学校工作人员等384人。

报告还显示,财政部、税务总局等部门和有关地方通过调整决算草案、补征税款、化解政府债务等整改中央财政管理问题涉及资金2851.48亿元;中央企业通过调整账表,加强国有资产管理等整改问题涉及资金1466.9亿元;金融机构通过清理违规信贷、优化信贷投向等整改问题涉及资金755.56亿元。

此外,在强化监督方面,对审计移送的310多件违纪违法问题,有关部门和地方正在组织查处,对涉案款物加紧追赃挽损,依规依纪依法处理处分有关责任人。

特朗普威胁“收回”巴拿马运河

新华社华盛顿/巴拿马城12月21日电(记者邓仙来 陈昊佳)美国当选总统特朗普21日说,巴拿马运河是“美国重要国家资产”,威胁美国将“收回”巴拿马运河。巴拿马学者批评特朗普此番言论“荒谬至极”。

特朗普当天在社交媒体上写道,“巴拿马运河对美国经济和国家安全起着关键作用,被认为是美国重要国家资产”,“一个安全的巴拿马运河对美国的商业和海军从大西洋到太平洋的快速部署至关重要,大大缩短了到美国港口的航行时间”,“美国是巴拿马运河的头号用户,超过70%的过境货物驶往或来自美国港口”。

特朗普威胁“收回”巴拿马运河 巴学者批“荒谬至极”

特朗普声称,美国为修建巴拿马运河“付出巨大的生命和财富代价”,运河后会被“愚蠢地”交给巴拿马管理,但这不是“让巴拿马去向美国、美国海军和与美国做生意的公司收取高昂的通行费”。美国海军和商业被不公平对待,巴拿马收取的费用是“荒谬的”,特别是考虑到“美国对巴拿马的极大慷慨”,这种对美国的“敲诈”应立即停

止,否则“我们将要求巴拿马运河完全归还给美国”,“巴拿马官员,请遵照指示!”

巴拿马大学运河和国际关系学院副院长琼斯·库珀在接受新华社记者采访时说,巴拿马是巴拿马运河的正当主人,美国“收回”巴拿马运河的说法“没有任何法律依据,荒谬至极”。占领巴拿马运河期间,美国获利巨大,

而巴拿马获得的利益却微乎其微。

巴拿马国际关系学者胡里奥·姚对特朗普上述言论“感到震惊”,称其“傲慢、自负且充满威胁”,是美国“大棒”政策的最新例证。胡里奥·姚强调,巴拿马运河的控制权绝不能再回到美国手中。

特朗普2011年接受美国媒体采访时称,美国归还巴拿马运河是“愚蠢

的”。巴拿马首都巴拿马城的市议会同年通过决议,宣布特朗普为“不受欢迎的人”。

1903年,美国通过支持巴拿马独立,与巴拿马签订了《巴拿马运河条约》,取得开凿运河和“永久使用、占领及控制”运河和运河区的权利。为废除平等条约和收回运河区的主权,巴拿马人民进行了不屈不挠的斗争。1977年,美国与巴拿马签订新的《巴拿马运河条约》和《关于巴拿马运河永久中立和经营的条约》。根据条约,1999年12月31日起,巴拿马将全部收回运河的管理和防务权,驻在运河区的美军将全部撤出。

海南长江拍卖有限公司拍卖公告

(20241223期)

受委托,将于2025年1月8日10:00至2025年1月9日10:00(延时除外)在阿里拍卖平台上举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:(一)文昌市龙楼镇红海村委会好圣村175m²土地及地上343.2m²房屋【产权证号:琼(2017)文昌市不动产权0005893号】,起拍价1327150元,保证金26万元。(二)文昌市文城镇文蔚东一横路8号现代文苑小区1幢401房,起拍价697750元,保证金14万元。有意者请登录阿里拍卖平台报名参与。二、展示时间、地点、要求:2025年1月7日17:00前在标的所在地预约展示(节假日除外)。三、上述标的均以现状拍卖,具体的物信息(含瑕疵告知),在电子竞价网页查看;网页版公示及须知,说明是本公告的组成部分。四、优先购买权:凡参加竞买的,应于开拍前5个工作日向委托人及拍受人提交书面申请并经批准后才能获得优先购买权,否则视为放弃优先购买权。咨询电话:0898-31982239 13337651587;公司地址:海南省海口市国贸大道中大厦2003室。

海南融和拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司于2024年12月30日10:00在本公司拍卖厅按现状进行拍卖:位于乐东黎族自治县林业良种种苗场院内一株花梨树(已死亡),树龄约56年,胸径43.8cm,主干高约15米,详见《评估报告》。参考价52万元,竞买保证金20万元。

标的展示时间:自公告之日起至拍卖前一天止。

标的展示地点:乐东黎族自治县林业良种种苗场院内。

有意竞买者,请于2024年12月27日17:00前向交纳竞买保证金并前来我公司办理竞买手续,逾期不予办理。

电话:0898-68522193

网址:www.ronghepaim.com

地址:海口市美兰区蓝山路国机中洋公馆1号楼B-705房

资讯广场

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(news.hnrb.com)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

服务热线:66810888

海口区域	1897556883	西部区域	1387649049	南部区域	1387649049	东部区域	1387657710
北海站	66110882 66553522 65981391	新华南路7号海南日报社5楼	美兰站	65379833 65370622 68621176	美兰区白龙南路75号海南银行	秀英站	68657138
琼山站	65882221	7号路103号(碧桂园酒店对面)	秀英站	68657138	秀英区秀英路第一小学宿舍5楼104房		

公告

海南天悦拍卖有限公司

拍卖公告(241223-1期)

受委托,定于2025年1月9日上午10时至2025年1月10日上午10时止(延时的除外)在阿里拍卖平台(https://zc-paimai.taobao.com/)按现状公开拍卖:1.废旧铅酸蓄电池(约189.09吨);2.废旧铅酸蓄电池(约186.64吨)。展示时间:1月7日—1月8日。竞买人须登记注册淘宝账号并实名认证,详见网络拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。电话:18689568397;地址:海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层。

海口市涉黑案涉案财产拍卖公告

受委托,定于2025年1月8日上午10:00至2025年1月9日上午10:00止(延时的除外),对涉案的翡翠手镯、酒类等财产和2025年1月23日上午10:00至2025年1月24日上午10:00止(延时的除外)对海口市复兴城B1037号、B1038号房产在阿里网络拍卖平台,按现状进行公开拍卖;展示时间:2025年1月6—7日。展示地点:标的所在地。竞买人须登记注册阿里账号并实名认证,要求详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。地址:海口市国贸北路金融花园A座2层。电话:13976111340。

海南东方国际拍卖有限公司

2024年12月23日

白沙黎族自治县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让中止公告

我局于2024年11月26日在海南日报A10版发布《白沙黎族自治县国有建设用地使用权挂牌出让公告》(白自然资源告字(2024)15号),开展编号为白沙县2024-B5BX-07地块网上交易活动,现因工作计划有变,经研究决定,中止该宗土地网上交易活动。若中止交易原因在5个工作日内消除,我局将恢复该宗土地交易,超过5个工作日不能恢复交易的,我局将终止该宗土地交易,敬请关注。本公告发布之日起视同通知竞买申请人。特此公告

2024年12月23日

长期代理收购全国的执行不到位的判决书业务

13907603586 李生

遗失

●东方倚恒商贸有限公司(个人独资)(统一社会信用代码:91460000MAC8FBAF4H)遗失公章一枚,声明作废。

●张翰不慎丢失通盛置业有限公司开具的收据两张,购房收据编号:1027560,金额:581955元;办证收据编号:6055441,金额:10306元,特此声明。

●海南圣元酒店管理有限公司特种行业许可证(许可证编号:三公特天涯旅字第216号),声明作废。

●德州博升汽车租赁有限公司(统一社会信用代码:91460107MAA99LTM4M)遗失公章一枚,声明作废。

●昌江黎族自治县王下乡大炎村村委会出具的白金沙二期7#105房收据1张,编号:19673242,金额:1337429元,特此声明作废。

●郭和平不慎遗失海南宝名置业有限公司开具的白金沙二期7#105房收据1张,编号:19673383,金额:50000元,特此声明作废。

●海南瑞来律师事务所郭曼婷律师于2024年12月5日遗失了由海南省司法厅颁发的律师执业证,执业证号为14601201811031818,流水号为11330312,现声明作废。

●万宁市行业协会不慎遗失中国建设银行万宁市支行开户许可证,核建号:J6410005578801,声明作废。

●李深文不慎遗失海南省万宁市公安局工作证,身份证号码:460006198709110611,编号:FJ050976,声明作废。

●乐东黎族自治县妇幼保健医院工会委员会遗失乐东黎族自治县农村信用合作联社担保由储蓄所的开户许可证,核准号:J64110033927401,账号:101283660000119,声明作废。

通知

债权债务转让通知

海南会海工业总公司、海口海龙旅业开发有限公司、海南会海(集团)有限公司、海南星翔投资发展有限公司将其依据海口市秀英区法院(2000)秀经初字第44号判决书享有的对你们三家公司债权,于2024年12月15日签订《债权债务转让协议》,已将该债权转让给海口福海咨询服务有限公司。特此通知

海南星翔投资发展有限公司 海口福海咨询服务有限公司

2024年12月23日

收购

海南省交通规费征稽局关于办理2025年机动车辆通行附加费缴费的通告

为做好2025年机动车辆通行附加费征收管理工作,现就有关业务办理问题通告如下:

一、根据《海南经济特区机动车辆通行附加费征收管理条例》相关规定,除符合减免条件的柴油机动车辆外,凡在我省范围内行驶的柴油机动车辆(含使用柴油混合动力机动车辆),均需缴纳机动车辆通行附加费(以下简称“规费”)。我省2025年度规费缴纳征收工作于2024年12月26日开始。

二、根据《海南省柴油机动车辆通行附加费收费标准及具体缴费方式等问题的规定》相关规定,规费可以实行年度统缴,可分为全年、半年、季度。具体优惠政策为:按照全年一次缴清的规费为应缴费额的80%;按照半年缴清的规费为应缴费额的85%;按照季度缴清的规费为应缴费额的90%。欠费车辆在补缴所欠规费后,可选择下一个缴费期内的统缴优惠。2025年度统缴业务的办理期限为2024年12月26日至2025年2月14日。

三、根据《海南经济特区机动车辆通行附加费征收管理条例》和《海南省柴油机动车辆通行附加费减免暂行办法》相关规定,下列柴油机动车辆可以减免机动车辆通行附加费:(一)拖拉机、三轮机动车。(二)联合收割机、运输联合收割机(包括插秧机)的车辆。(三)挖掘机、推土机、装载机不能载客载货的专用车辆。(四)设有固定装置的城市环卫车、医疗专用救护车、防疫车、警车等车辆。(五)军队车辆、武警部队车辆,以及省人民政府批准执行抢险救灾任务的车辆。(六)城市公共汽车、农村客运班线车辆。

符合上述减免条件的在册登记柴油机动车辆,应在2025年3月31日前,前往车辆所在地征稽机构办理减免手续(拖拉机、三轮机动车、军队车辆和武警车辆无需办理减免手续)。新增的减免车辆,应在取得《机动车行驶证》之日起30日内,持车辆的《机动车行驶证》《机动车登记证书》原件及其复印件,至车辆所在地征稽机构办理减免手续;属于城市公共汽车、农村客运班线的营运车辆,除上述证件外,还需提供《道路运输证》原件及复印件。

四、办理2025年机动车辆通行附加费缴费业务的柴油机动车辆,须同时缴清2024年12月31日以前应缴纳的规费。

五、为了快捷、方便车主办理缴费业务,我局开通线上、线下办理业务渠道,车主可通过以下方式均可办理缴费业务:

(一)线下缴费方式:前往各市县征稽机构业务大厅、24小时自助缴费机。

(二)线上缴费方式:通过“海易办”APP或“海易办”微信/支付宝小程序,搜索“海南通行费”进行办理。

(三)缴费的电子发票获取方式:

方法1、“海易办”支付宝—全部服务—部门—财政服务专区—非税服务—我的票夹(发票自动弹出);

方法2、“海易办”支付宝—全部服务—部门—财政服务专区—非税服务—非税缴费—输入机动车行驶证所有人—输入手机号(机动车辆通行附加费管理系统预留接收电子发票手机号)—输入随机码即可查询电子发票。咨询举报热线电话:0898-68606060。

各市、县分局咨询电话:(区号0898)

琼山分局:66565924

海口分局:66126108

文昌分局:63286191

万宁分局:62223597

三亚分局:88868061

屯昌分局:67812331

琼中分局:86238118

澄迈分局:67622737

儋州分局:23882020

白沙分局:27722738

东方分局:25595818

琼山分局:65988812

稽查局:66126119

琼海分局:62935030

陵水分局:83327380

定安分局:63822157

五指山分局:86622290

临高分局:83668415

临高分局:28285209

洋浦分局:26816807

文昌分局:23882020

江江分局:28651857

琼东分局:85523373

海南省交通规费征稽局

2024年12月23日